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2020Z11325 

Vragen van het lid Agnes Mulder (CDA) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over het bericht «NAM wil productiewater Schoonebeek 
injecteren in Drentse gasvelden» (ingezonden 17 juni 2020). 

Vraag 1
Kent u het bericht «NAM wil productiewater Schoonebeek injecteren in 
Drentse gasvelden»?1 

Vraag 2
Klopt het dat de Nederlandse Aardolie Maatschappij (NAM) voornemens is 
een deel van het afvalwater dat vrijkomt bij de oliewinning in Schoonebeek te 
injecteren in lege gasvelden in Zuidoost-Drenthe? 

Vraag 3
Zijn er naast de gasvelden in Overijssel en Zuidoost-Drenthe nog andere 
(lege) gasvelden waar de NAM overweegt afvalwater te injecteren? 

Vraag 4
Wat is de reden dat de NAM extra capaciteit nodig heeft voor de opslag van 
het afvalwater? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat voor het injecteren van afvalwater in Zuidoost-Drenthe 
een nieuwe aanvraag noodzakelijk is en hiervoor een aparte vergunning en 
beoordeling aangevraagd dient te worden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Hoe kan het dat in Duitsland afvalwater al jaren gezuiverd en grotendeels 
hergebruikt gebruikt met apparatuur van Nederlands fabricaat, maar dat dit in 
Nederland niet mogelijk is? 

Vraag 7
Kunt u de kosten en baten zowel voor het milieu als financieel tussen het 
Duitse en Nederlandse systeem in kaart brengen? 

1 RTV Drenthe, 13 juni 2020, NAM wil productiewater Schoonebeek injecteren in Drentse 
gasvelden (https://www.rtvdrenthe.nl/nieuws/160707/NAM-wil-productiewater-Schoonebeek-
injecteren-in-Drentse-gasvelden)
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Vraag 8
Wat is de risico van het injecteren van afvalwater in gasputten die liggen op 
een breuklijn voor het aantal aardbevingen en de zwaarte hiervan? In 
hoeverre is dit onderzocht voor de gasvelden die de NAM op het oog heeft? 
Wat is het oordeel van de Staatstoezicht op de Mijnen (SodM) op de 
aanvraag van de NAM? 

Vraag 9
Kunt u deze vragen voor het algemeen overleg Mijnbouw/Groningen van 
woensdag 24 juni 2020 beantwoorden? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
der Lee (GroenLinks), ingezonden 16 juni 2020 (vraagnummer 2020Z11192).
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